



**РЕШЕНИЕ**

« 10 » феврале 2023 г.

г. Альметьевск

**КАРАР**

№ 196

Отчет о результатах деятельности  
руководителя Исполнительного комитета и  
деятельности Исполнительного комитета  
Альметьевского муниципального района  
Республики Татарстан за 2022 год

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Татарстан от 28 июля 2004 года № 45-ЗРТ «О местном самоуправлении в Республике Татарстан», Уставом Альметьевского муниципального района Республики Татарстан, рассмотрев представленный руководителем Исполнительного комитета Альметьевского муниципального района отчет,

Совет Альметьевского муниципального района РЕШИЛ:

1. Отчет о результатах деятельности руководителя Исполнительного комитета и деятельности Исполнительного комитета Альметьевского муниципального района Республики Татарстан за 2022 год принять к сведению.
2. Исполнительному комитету определить первоочередными задачами на 2023 год:
  - обеспечение реализации национальных проектов, федеральных, республиканских и муниципальных программ, Стратегии социально-экономического развития Альметьевского муниципального района;
  - реализацию механизмов пространственного развития городских территорий в целях развития жилой застройки и общественных пространств;
  - доведение технического состояния дорожной сети до нормативных показателей;
  - повышение качества муниципальных маршрутных перевозок, оказания услуг перевозок по пригородным маршрутам;
  - внедрение моделей дистанционного образовательного процесса в образовательных учреждениях сельских населенных пунктов;
  - развитие инфраструктуры учреждений среднего профессионального образования;
  - подключение индивидуальных домовладений к построенным в рамках догазификации сетям газоснабжения;
  - обеспечение мер социальной поддержки мобилизованных, добровольцев и

членов их семей.

3. Исполнительному комитету района разместить отчет на сайте Альметьевского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета района по бюджетно-финансовым вопросам, налогам и сборам, постоянную комиссию по социальным вопросам.

Глава  
муниципального района



Т.Д. Нагуманов

Отчет о результатах деятельности руководителя Исполнительного комитета и деятельности Исполнительного комитета Альметьевского муниципального района Республики Татарстан за 2022 год

Альметьевский муниципальный район играет важнейшую роль в экономическом развитии Республики Татарстан. Ежегодно район занимает лидирующие позиции в рейтинге социально-экономического развития муниципальных образований Республики – I место по итогам 2022 года.

Мы лидируем по таким показателям, как объем отгруженных товаров, добавленная стоимость.

Уровень регистрируемой безработицы составил рекордные 0,15% от численности экономически активного населения, снизившись в 4 раза по сравнению с 2021 годом.

Численность населения района составила 213 235 человек, 197 человек – естественная убыль, 350 человек – миграционная убыль.

Развитие экономики района определило и динамику основных показателей уровня жизни населения, важнейшим из которых является уровень среднемесячной начисленной заработной платы. Данный показатель по нашему району составляет 63 724 рублей, увеличившись за год на 19% (4 место по РТ).

#### Бюджет

Исполнение консолидированного бюджета района по доходам за 2022 год, с учетом межбюджетных трансфертов, составило 7 142 млн рублей, или 100,2% от уточненных плановых назначений, в том числе по налоговым и неналоговым доходам поступления – 3 546 млн рублей, или 101,4% к плану.

Поступление межбюджетных трансфертов из бюджета Республики Татарстан составило 3 548 млн рублей. Республикой выделены дополнительные средства на новую сеть образовательных, культурных и спортивных учреждений в сумме 195 млн рублей.

Кроме того, за счет межбюджетных трансфертов поступило более 26 млн рублей в виде грантов и премий за участие и победу района в федеральных и республиканских конкурсах, проектах, программах. Основными получателями грантов являются лучшие учителя и методисты, лучшие творческие коллективы, работники и учреждения культуры, сельские поселения-победители республиканских конкурсов, а также район за победу на республиканских конкурсах «Лучшее территориальное общественное самоуправление года Республики Татарстан», «Самый благоустроенный населенный пункт Республики Татарстан».

Благодаря увеличению плановых назначений бюджета по доходам за счет уточнения остатков на счетах, дополнительно полученных доходов, а также проведения оптимизационных мероприятий, обеспечены расходы на мероприятия:

- в области коммунального хозяйства (содержание улично-дорожной сети);
- на поддержку мобилизованных граждан и их семей;
- на обеспечение новогодними подарками детей, посещающих образовательные учреждения, а также детей-сирот и детей малообеспеченных семей;
- на антитеррористические и противопожарные мероприятия в образовательных учреждениях;
- на приобретение новых троллейбусов;
- на строительство, перенос и подключение к инженерным сетям новых социально-значимых объектов;
- на содержание объектов благоустройства и общественных пространств;

на снабжение электроэнергией городских и сельских поселений;  
на финансовую поддержку транспортных предприятий, осуществляющих перевозку по социально-значимым муниципальным маршрутам;  
на проведение спортивных и культурно-массовых общегородских мероприятий;  
на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания нетиповых муниципальных учреждений;  
на награждение работников сельского хозяйства по итогам работы.

В результате принятия действенных мер по взысканию задолженности по налогам, в местный бюджет дополнительно поступило на сумму 21 млн рублей.

Расходная часть консолидированного бюджета исполнена в сумме 7 014 млн рублей или 95% от уточненных плановых назначений.

В рамках программного формата местных бюджетов реализовано 18 муниципальных программ (4 441 млн рублей).

Также за счет средств федерального и республиканского бюджетов организовано бесплатное горячее питание для учеников начальных классов 78 млн рублей.

Кроме того, на осуществление выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам из федерального бюджета направлено 90 млн рублей.

#### Управление муниципальной собственностью и земельными ресурсами

В бюджет района поступило 241 млн рублей от использования земельных участков и муниципального имущества (175% от бюджетного задания), где основную часть составили доходы от продажи и аренды земельных участков – 215,49 млн рублей (90%).

На постоянной основе ведется работа по инвентаризации земельных участков и объектов капитального строительства, неправомерно выпадающих из сферы налогообложения. Проведена работа в отношении 1843 земельных участков, 790 объектов капитального строительства и 333 помещений, внедрена практика регистрации за гражданами их прав на объекты недвижимости.

Учитывая введение в 2022 году ограничений на проведение плановых и внеплановых выездных проверок, особое внимание уделено профилактическим контрольным мероприятиям за использованием земель. В рамках муниципального земельного контроля обследовано 1400 участков, расположенных в границах населенных пунктов и 40 тыс. га (1220 участков) земель сельскохозяйственного назначения. Выявлено 18,7 тыс. га неиспользуемых сельхозземель, из них по результатам профилактической работы введено в оборот 8,1 тыс. га, вынесено 71 предостережения, выявлено 311 невостребованных земельных долей в 20 сельских поселениях. На основании решений судов на 57 долей зарегистрировано право муниципальной собственности общей площадью 290 га.

Остается проблемным вопрос предоставления земельных участков многодетным семьям. В список на бесплатное предоставление земельных участков включено 4396 семей (261 семей за 2022 год), из них земельными участками обеспечены 2740 семей (90 участков за 2022 год), 62%.

#### Градостроительная деятельность

На основании утвержденных документов территориального планирования проведена работа по внесению сведений в единый государственный реестр недвижимости о границах 26 населенных пунктов. Ведется разработка восьми генеральных планов сельских поселений, требуется актуализация 4 генпланов и 30 правил землепользования и застройки поселений.

### Промышленность, инвестиции

Основным сектором экономики района является добыча полезных ископаемых, доля которой составляет 80%.

Район с долей отгрузки 36% занимает первое место в Республике Татарстан. Объем отгруженных товаров, работ и услуг по крупным и средним предприятиям составил 1 492 млрд рублей.

Благодаря фундаменту, заложенному в предыдущие годы, бесперебойной работе предприятий и организаций, объем ВТП ожидается на уровне 656 млрд рублей (увеличение на 15% к прошлому году). Район занимает лидирующие позиции по данному показателю.

Основную долю в общей структуре экономики района составляет нефтедобывающая промышленность, представленная подразделениями компании «Татнефть», сервисными предприятиями «ТаграС-Холдинг», малыми нефтяными компаниями, машиностроителями.

Стабильность экономики обеспечивают крупные производственные предприятия, среди них: филиал АО «Выксунский металлургический завод» («Альметьевский трубный завод»), АО «СМП-Нефтегаз», ООО «РИМЕРА-Алнас», ООО «Гольфстрим», малые и средние машиностроительные предприятия.

Совместно с компанией «РИМЕРА-Алнас» муниципалитет ежегодно проводит Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии» среди предприятий машиностроительного комплекса РФ, который направлен на популяризацию рабочих профессий и повышение профессионального мастерства работников. Приняло участие 39 конкурсантов и 32 экспертов от 14 предприятий из 9 городов РФ.

В результате работы по снижению неформальной занятости, повышению уровня жизни и легализации доходов населения заключено 1168 трудовых договоров и допсоглашений при плане. Проведено 19 заседаний комиссий, с приглашением 216 предприятий, в том числе 62 предпринимателей.

Проводится постоянный мониторинг предприятий, организаций, учреждений района с целью недопущения образования задолженности по заработной плате. По результатам проведенных мероприятий была погашена задолженность на 3 предприятиях в размере 673 тыс. рублей перед 10 сотрудниками.

Продолжается реализация масштабного проекта по строительству Кампуса Высшей школы нефти. Всего запланировано 4 очереди строительства на площади 16,7 га. Первая очередь строительства включает в себя 2 корпуса общежитий для 708 студентов и аспирантов общей жилой площадью 14,5 тыс. кв. метров. Помимо жилых ячеек здания общежитий включают в себя многофункциональные пространства для мероприятий и самоподготовки. На территории строится лабораторно-исследовательский корпус на площади более 13 тыс. кв. метров, в котором будут работать 428 сотрудников ТатНИПИнефть.

Компания «Транснефть-Прикамье» провела работу по комплексной реконструкции ДОЛ «Орленок» на сумму 1,2 млрд рублей.

### Потребительский рынок, предпринимательство

Оборот розничной торговли, по прогнозной оценке, составил 55,5 млрд рублей (+ 9%).

Наблюдается рост субъектов малого бизнеса. Их количество увеличилось на 10% (общее количество 17 908 субъектов, из них юрлиц-1966, ИП-4133, НПД-11809). Соответственно, и налоговые отчисления малого бизнеса выросли в 1,5 раза (составили 700 млн рублей).

Численность занятых в сегменте малого и среднего предпринимательства составила более 21 тыс. человек (+ 18%).

Развитие малого бизнеса в районе является стратегической задачей. Финансовая помощь - самый ощутимый для предпринимателей инструмент поддержки.

В рамках антикризисных республиканских мер поддержки малого бизнеса получено 39 млн рублей, федеральных мер поддержки 531 млн рублей по программе льготного кредитования. Наиболее востребованной мерой поддержки предпринимателей оказалась отсрочка уплаты страховых взносов.

Всего на сегодняшний день различными мерами поддержки воспользовалось около 1340 субъектов МСП на сумму более 1,3 млрд рублей.

В качестве отдельных сегментов офисного рынка в течение последних лет наиболее активно начали развиваться коворкинги. В районе функционируют 2 коворкинга:

«Территория РОСТА» площадью 400 м<sup>2</sup>, в котором осуществляют свою деятельность 10 резидентов, в числе которых программисты, дизайнеры, маркетологи, таргетологи и специалисты в сфере информационных технологий;

Бьюти-коворкинг, площадью 120 м<sup>2</sup>, оборудованный рабочими местами для мастеров маникюра, педикюра, парикмахерского искусства, бровистов-визажистов, перманентного макияжа, мастеров депиляции, лешмейкеров с возможностью аренды мест 36 резидентам.

Запущен проект по строительству нового коворкинг-офиса площадью 900 м<sup>2</sup>, в котором планируется размещение восьми офисов для команд с наличием 40 рабочих мест. Работать на территории смогут не только предприниматели, но и самозанятые, которые привыкли работать в офисном формате. Рабочие места будут оснащены офисным оборудованием, беспроводным интернетом, кухней с бытовой техникой.

В рамках программы субсидирования Фонд поддержки предпринимательства РТ возместил 11 резидентам коворкингов затраты, связанные с арендной платой на общую сумму 138 тыс. рублей.

Впервые в двух городах республики (Казань и Альметьевск) в августе Министерством экономики РТ организован конкурс «Дело молодых», по предоставлению грантов от 100 до 500 тыс. рублей предпринимателям до 25 лет. В результате отбора 7 участников из города Альметьевск получили грант на общую сумму более 2,5 млн рублей

Размещение малых промышленных предприятий в основном осуществляется на промышленных площадках. В районе действуют 4 аккредитованных промышленных парка общей площадью 362 м<sup>2</sup>, где осуществляют свою деятельность 29 резидентов. Предпринимателями создано более 210 рабочих мест.

Быстрорастущим онлайн-каналом продаж стали площадки маркетплейсов. Востребованность показали мероприятия, обучающие основам электронной торговли. За год выросло на 72% количество предпринимателей, работающих на маркетплейсах (общее количество – 1505 субъектов).

В рамках чествования сотрудников МСБ 80 работников получили награды в свой профессиональный праздник, а по итогам конкурса «Лучший предприниматель - 2022» были вручены награды 11 победителям.

#### Оборот алкогольной продукции

На территории района осуществляют розничную торговлю алкогольной продукцией 363 торговых объекта, в том числе 261 в городе, 102 на селе. Все они

подключены к системе ЕГАИС. Розничная реализация алкогольной продукции в районе составила 321,6 тыс. дал, в том числе водки РТ – 149,8 тыс. дал. Средний объем потребления алкогольной продукции одним жителем района составил 15,5 л. Проведено 183 проверки на предмет нарушений в сфере оборота алкогольной продукции, изъято 23971,3 л.

#### Повышение финансовой эффективности района

В рамках формирования благоприятной конкурентной среды, обеспечения прозрачного и объективного ценообразования, в районе востребован электронный ресурс «Биржевая площадка Республики Татарстан». Общая сумма контрактов за истекший год составила 99,4 млн рублей.

В части исполнения местного бюджета заключено 8652 муниципальных контракта на общую сумму 1 702 млн рублей, из них по результатам торгов – конкурентными способами – на сумму 976 млн рублей (57%), закупки у монополистов – 509,5 млн рублей (30%), закупки малого объема составляют 216,6 млн рублей (13%). По итогам проведенной работы экономия бюджетных средств составляет 78,5 млн рублей.

Важным фактором развития малых предприятий является муниципальный заказ. Всего с субъектами малого бизнеса заключено 737 контрактов на 252 млн рублей, или 29% от суммы контрактов, проведенных конкурентными способами.

#### Строительство, капитальный ремонт

В районе введено 128145 м<sup>2</sup> жилья, в том числе: 3 591 м<sup>2</sup> – многоквартирный жилой дом, 124 554 м<sup>2</sup> – индивидуальные жилые дома.

По программе социальной ипотеки введен 9-этажный дом по ул. Автомобилистов 9, на 63 квартиры.

Также в ближайшее время новоселье отметят собственники 136 квартир – участники долевого строительства жилого комплекса в мкр «Западные ворота» «Олимпик Life».

Обеспеченность жилой площадью на одного жителя по итогам года составила 28,3 м<sup>2</sup>.

В полной мере реализованы различные проекты в рамках федеральных и республиканских программ по строительству и капитальному ремонту объектов социальной инфраструктуры:

отремонтировано 20 городских и 8 сельских школ;

в 5 городских и 7 сельских школах отремонтированы и оснащены оборудованием пищеблока;

выполнен капитальный ремонт общежития музыкального колледжа им. Ф.З. Яруллина по ул. Джалиля;

отремонтировано здание исполкома в с. Верхняя Мактама;

создан Центр психолого-педагогической помощи детям и молодежи «Нур» по ул. Тагирова;

продолжен ремонт Альметьевского колледжа физической культуры (отделочные работы, установка ограждения, обустройство входных групп и др.).

Масштабные работы реализованы и продолжают реализовываться на объектах здравоохранения:

выполнен ремонт части здания стационара, а также пищеблока и прачечной Альметьевской ЦРБ;

построен ФАП в п. Молодежный;

построен Центр врача общей практики и педиатра в Агрпоселке для обеспечения медицинскими услугами жителей Агрпоселка и мкр Алсу;

ведется строительство здания специализированного приемно-диагностического отделения с инфекционными боксами двойного назначения на территории Альметьевской ЦРБ.

1 сентября открылась новая школа в мкр Алсу на 1224 учащихся. Школе присвоен статус полилингвальной гимназии.

Традиционно свой вклад в развитие общественной инфраструктуры района внесли наши спонсоры.

На средства ПАО «Татнефть» выполнена реконструкция здания бывшего муниципального института по ул. Джалиля для размещения Детской художественной школы. Создан Индустриальный парк по улице Белоглазова на территории котельной. Ведется реконструкция центральной мечети. Также благодаря нефтяникам ведется реконструкция школы № 1 в Старом Альметьевске.

Продолжается строительство научно-исследовательского и учебного центра для будущей Высшей школы нефти по улице Советской.

Благодаря поддержке семей Тахаутдиновых и Заляевых построен спортивный комплекс и Ледовый дворец в с. Абдрахманово, где также открыт краеведческий музей. Также на средства Ш.Ф. Тахаутдинова выполнена реконструкция 2 очереди Центра детского творчества «Кванториум», капитальный ремонт и строительство пристроя к Врачебной амбулатории в селе Абдрахманово.

На средства компании «Шешмаойл» построен развлекательный центр «Бушидо парк» по проспекту Строителей.

В 2021 году рамках мероприятий федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» была реализована 1 очередь благоустройства бульваров, а именно мощение гранитной плиткой бульваров:

по улице Фахретдина;

в мкр Западные ворота.

В 2022 году выполнено наполнение бульваров МАФами, инсталляциями, детским и спортивным оборудованием, построены сети наружного освещения, выполнена посадка зеленых насаждений.

Также Альметьевск стал победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды среди городов России с населением от 100 до 200 тысяч. Сумма гранта составила 106 млн рублей. Средства будут направлены на создание нового общественного пространства на побережье Альметьевского водохранилища.

#### Дорожное хозяйство

На модернизацию дорожной сети из бюджетов всех уровней и внебюджетных источников направлено более 1,2 млрд рублей.

Выполнен ремонт 3-х участков федеральной трассы «Казань – Оренбург» общей протяженностью 14 км, автодорог регионального значения протяженностью 8 км. Продолжается реконструкция моста на автодороге «Альметьевск – Азнакаево».

Большой объем ремонтных работ выполнен на дорогах местного значения. За счет средств республиканского бюджета:

щебеночно-песчаной смесью отремонтировано 22 улицы в 11 сельских поселениях, по данной программе с начала ее реализации (2014 год) отремонтировано 102 км сельских дорог;

на средства республиканского бюджета отремонтированы 44 улицы городские протяженностью 16 км;

из муниципального дорожного фонда направлено на ремонт 13 улиц частного сектора;

8 млн рублей выделено компанией «Татнефть» на отсыпку щебнем 4-х улиц в мкр Урсала.



В рамках программы по самообложению на ремонт дорог сельских поселений было направлено более 10 млн рублей, отремонтированы дороги в 8 сельских поселениях общей протяженностью 2,5 км.

Всего в прошлом году отремонтировано 50 км автомобильных дорог.

На средства компании «Татнефть» продолжена реализация проекта по созданию велодорожной инфраструктуры. С 2016 построено 112 км велодорожек и 74 км прилегающих тротуаров.

#### Транспорт

Муниципальная маршрутная сеть района состоит из 25 маршрутов:

14 пригородных автобусных маршрутов;

5 городских автобусных маршрутов;

4 троллейбусных маршрута;

и 2 сезонных маршрутов в садоводческие общества.

Благодаря поддержке Президента РТ Р.Н. Минниханова выполнено строительство контактной сети – троллейбусной линии по улице Шевченко (от Строителей до Зарипова) и по проспекту Зарипова (от Шевченко до Ленина). Это позволило охватить троллейбусным сообщением микрорайоны «Яшьлек» и «Дружба». Также на счет средств республики приобретено 6 новых троллейбусов. Расширение парка электротранспорта позволит сократить интервалы движения и улучшить качество пассажирских перевозок.

125 млн рублей изыскано в бюджете района по итогам отчетного года на приобретение еще 5 троллейбусов, контракт на стадии заключения.

Также в отчетном году по согласованию с руководством республики приобретены автомобили Газель NEXT в количестве 8 единиц. Еще 10 единиц Газель NEXT приобретено благодаря спонсорской помощи компании «Татнефть». Автомобили переданы перевозчику МУП «АТУ» для организации городских автобусных маршрутов.

#### Безопасность дорожного движения

На реализацию мероприятий, направленных на предупреждение аварийности и снижение ДТП с пострадавшими и погибшими, направлено 90 млн рублей. За счет средств республиканского и местного бюджетов:

выполнено строительство светофорного объекта на пересечении улиц Тухватуллина-Заводская;

5 нерегулируемых пешеходных переходов;

на 15 пешеходных переходах обустроены искусственные дорожные неровности;

построены сети уличного освещения по ул. Шоссейной, Галеева и Нефтяников для предупреждения ДТП, связанных с недостаточной видимостью в темное время суток;

выполнены работы по ликвидации аварийных ям, санации трещин и восстановлению изношенных слоев дорожного покрытия ряда городских улиц;

выполнены работы по нанесению дорожной разметки как краской, так и термопластичными материалами;

установлены металлические барьерные ограждения на ул. Тухватуллина.

Несмотря на значительный объем выполненных работ, направленных на предупреждение аварийных ситуаций, число погибших в ДТП составило 23 человека (2020 год – 21, 2021 год – 15).

В то же время общее число ДТП с пострадавшими сократилось на 21 (со 151 до 130), также на 39 человек сократилось количество пострадавших в ДТП (со 196 до 157).

#### Жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство

Произведен капитальный ремонт 41 жилого дома на сумму более 410 млн рублей, в 2-х из которых заменено 2 лифта. Улучшены жилищные условия 6,1 тыс. человек.

Всего за время действия программы с 2008 года произведен капитальный ремонт в 705 жилых домах на сумму 4,9 млрд рублей. Улучшены условия проживания более 109 тыс. жителей.

Собираемость оплаты за жилищно-коммунальные услуги составила 100,5%, среднее значение по Республике Татарстан – 99,3%.

Благодаря претензионно-исковой работе всех участников, задействованных в жилищно-коммунальном хозяйстве, значительно снизилась просроченная дебиторская задолженность ресурсоснабжающих организаций.

Выполнено более 10 тыс. заявок от населения, поступивших через информационно-аналитическую систему службы «000».

С целью повышения безопасности и снижения уровня преступности в рамках аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в городе функционируют 208 камер в местах массового скопления людей, 1476 камер – на объектах здравоохранения, культуры, спорта, торговли, социальной защиты, образования, гостиницы, 2025 камер – на 548 многоквартирных жилых домах.

С 2021 года с целью комфорта, безопасности и поиска правонарушителей, установлено 286 IP-домофонов на 52 жилых домах.

С 2020 года по инициативе Президента РТ реализуется программа «Наш двор». Целью программы является ремонт дворов многоквартирных домов с учетом пожеланий и предложений жителей. В рамках программы приводятся в нормативное состояние внутриквартальные дороги и тротуары, устанавливаются детские и спортивные игровые комплексы, скамейки, урны, организуются площадки для ТБО, строятся сети уличного освещения.

За 3 истекших года благоустроено 223 двора с охватом 459 многоквартирных домов, в том числе 78 дворов благоустроено в 2022 году, из которых 61 двор – в городской черте, 17 дворов – в сельских населенных пунктах. Реализация программы «Наш двор» будет продолжена и в этом году, планируется благоустроить 40 дворов с охватом 83 домов, в том числе 29 дворов будет благоустроено в городе и 11 - в районе.

#### Жилищная политика

На учете состоят 329 граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий по договорам социального найма.

По республиканской программе «Обеспечение жильем многодетных семей, имеющих 5 и более детей» получили сертификаты на приобретение жилья 2 многодетные семьи на общую сумму 19,7 тыс. рублей, 3 квартиры предоставлены НО «Государственный жилищный фонд при Президенте РТ» в ж/р Салават Купере.

12 ветеранов боевых действий получили субсидии на общую сумму 20,7 млн рублей и улучшили свои жилищные условия, (размер субсидии – 1 729 944 рублей);

4 инвалида получили субсидию на общую сумму 7,5 млн рублей и приобрели жилье на вторичном рынке;

3 инвалида получили жилье по договорам социального найма.

По программе социальной ипотеки жилье не предоставлялось в связи с отсутствием строительства многоквартирных домов.

## Экология

Район стал победителем в республиканском конкурсе «Эколидер» в номинации «За достижение в области охраны окружающей среды».

На протяжении 7 лет район удерживает первенство по итогам проведения республиканского конкурса «Эковесна».

Всего проведено 20 субботников по очистке территории. На полигон ТБО вывезено порядка 25 тыс. м<sup>3</sup>. мусора. Было задействовано свыше 150 тыс. граждан.

В системе ГИС «Экокарта РТ» ликвидировано 29 свалок объемом 30 м<sup>3</sup>. Через систему ГИС «Народный контроль» и «Школьный экопатруль» поступило и ликвидировано 1398 свалок.

В ежегодном республиканском конкурсе «Школьный Экопатруль» пять школьников города стали победителями и были отмечены ценными призами от Министерства экологии и природных ресурсов РТ.

Благодаря финансовой поддержке компании «Татнефть» реализован II этап строительства наружных сетей канализации мкр Петуховка. Выполнено строительство самотечного канализационного коллектора длиной 685 м (10 млн рублей).

Район стал победителем грантов БФ «Татнефть» с проектом «Экотуризм. Организация сплавов по реке Степной Зай». На 12 млн рублей закуплено оборудование для организации сплавов школьников района, с целью формирования экологической культуры и популяризации экологического туризма. За летний период проведено 9 сплавов для 150 учащихся города.

Подписан план по двухсторонним природоохранным мероприятиям на 2022-2023гг.» с компанией «Татнефть», в которые вошли проекты на общую сумму 14,9 млн рублей.

Проведены природоохранные республиканские акции «Сад памяти», «Неделя леса», «День посадки леса», «Чисты леса Татарстана», «Вода России», «Экодексант», «Чистые игры».

Впервые прошел экофестиваль «Бережливый Альметьевск» по сбору вторичного сырья. Приняло участие 4900 школьников. Собрано более 14 тонн макулатуры.

В рамках акции «Спасем дерево вместе» жителям города роздано свыше 5,5 тыс. саженцев деревьев и собрано 14 тонн макулатуры.

С целью увеличения степени озеленения в городе и районе за 2022 год высажено более 17 тыс. деревьев.

## Обращения и прием по личным вопросам, «Народный контроль»

С предложениями и инициативами в муниципалитет обратилось 2752 гражданина (-26%), из них 260 свои вопросы и просьбы изложили в ходе личных встреч с руководителями. Электронным способом поступило 1074 обращения.

Проведённый анализ тематической структуры обращений граждан свидетельствует о значительном количестве вопросов, возникающих в жилищно-коммунальной сфере – 782 обращения, – которые включают в себя, в том числе, вопросы, связанные с коммунально-бытовым обслуживанием населения, ненадлежащим содержанием управляющими компаниями и ТСЖ общедомового имущества.

Другими значимыми по содержанию являются вопросы транспортного обслуживания, строительства и градостроительной деятельности – 402 обращения. Поступило 205 обращений по вопросам землепользования. Тема обеспечения граждан жильем, пользования жилищным фондом, предоставления социальных гарантий в жилищной сфере затронута гражданами 144 раза. Рассмотрено 136

обращений по вопросам образования, 168 – по вопросам благоустройства территорий. 24 обращения поступили от семей мобилизованных граждан.

Жители района активно пользуются и размещают свои заявки в ГИС РТ «Народный контроль» – поступило 5069 заявок, (+11%), показатель исполнения заявок со статусом «решено» составил 73% (3681), в статусе «запланировано» – 19% (965). Наиболее актуальными для жителей являются вопросы категорий: «благоустройство и инфраструктура», «содержание и ремонт дорог», «жилищно-коммунальное хозяйство», «организация дорожного движения».

### Образование

В районе функционируют 91 детский сад, которые посещают 12,6 тыс. детей. В частных учреждениях ЧОУ «Татнефть - школа» и ЧОУ «Средняя школа № 23 «Менеджер» функционирует 14 дошкольных групп (270 детей).

В рамках национального проекта «Демография» открыт новый сад «Русалочка» в мкр Урсала на 140 мест. За счет объединения малокомплектных старших возрастных групп удалось создать 1564 места для детей с 1 года до 3 лет.

Охват дошкольным образованием увеличился и составил 77,1 % от всех детей в районе с 1-7 лет, доступность составила 100%.

Для детей с нарушением зрения, слуха, интеллекта, опорно-двигательного аппарата, с нарушением речи, с расстройством аутистического спектра дополнительно открыты группы с охватом 960 чел.

В 38-ми детских садах ведутся кружки по обучению детей английскому языку. В 14-ти садах функционируют группы с погружением в английскую языковую среду, где обучение ведётся на трех языках – татарском, русском и английском.

По года 22 детских сада стали победителями всероссийских и республиканских грантов и конкурсов.

В районе функционируют 64 школы (с охватом 27,9 тыс. детей), из них 54 общеобразовательных муниципальных (11 основных, 43 средних), 3 школы для детей с ограниченными возможностями здоровья, 1 – санаторная, 2 – вечерние, 4 – частные. К 19 школам организован подвоз 2102 детей 28 школьными автобусами. При поддержке Президента РТ в 2022 году выделено 5 новых автобусов.

ЕГЭ сдавали 953 выпускника 11-х классов. Средний балл по всем предметам в районе значительно выше среднероссийского. Результаты внутри района улучшились по 6 предметам естественно-научного и математического направления (математика, физика, химия, информатика, биология, обществознание). По 9 предметам (русский язык, математика, физика, химия, информатика, биология, география, обществознание, литература) результаты выше республиканских средних показателей. Увеличилось количество высокобалльных результатов по химии и математике – это лучшие результаты за 5 лет.

15 работ выпускников оценены на 100 баллов, в т.ч. 6 по русскому языку, 2 по литературе, 2 по обществознанию, 1 по физике, 2 по английскому языку, 2 по информатике.

В районе 63 детских сада с татарским и русско-татарским языком обучения и воспитания, 64% дошкольников получают образование и воспитание на татарском языке; 2 сада с чувашским, 1 (Верхнеакташском ДООУ) с мордовским этнокультурным компонентом обучения и воспитания. Всего функционируют 15 школ (12 школ, 3 филиала) с родным (татарским) языком обучения, 5 школ с чувашским компонентом содержания образования, 1 школа с мордовским компонентом содержания образования. Охват обучением и воспитанием на татарском языке в школах увеличился на 2% и составляет 30% (обучение 18%, воспитание на татарском языке – 12%).

На реализацию проектов, направленных на сохранение и развитие языков, народов, проживающих на территории РТ, школами и детскими садами привлечено грантов на 2,5 млн рублей.

Охват детей дополнительным образованием в районе составляет 79%, детским движением – 67%, Юнармейским движением – 5%.

Профессиональное образование в районе реализуют 8 учреждений с охватом более 5,8 тыс. студентов, высшее образование – 3 вуза с охватом более 1,9 тыс. студентов.

#### Культура

В районе функционирует 132 учреждения культуры и искусства. Из них 125 подведомственных учреждения: 7 школ дополнительного образования с отделениями, 6 музеев, картинная галерея, 54 библиотеки, 54 клубных учреждения, НКЦ «Элмэт». Численность работающих сотрудников – 890 человек.

Работают 428 творческих коллектива с 6,8 тыс. участников, действуют 703 клубных формирований, с охватом 11,8 тыс. человек.

Звание «Народный самодеятельный коллектив» имеют 36 творческих коллективов.

За отчетный год учреждениями культуры проведено 12,6 тыс. культурно-массовых мероприятий, участниками которых стали почти 1 млн человек.

Творческие коллективы, специалисты активно принимали участие в конкурсах на соискание грантов различных уровней. Выиграно 22 гранта на общую сумму 29,8 млн рублей.

На протяжении 2 лет активно реализуется программа «Пушкинская карта». Целью программы является активное привлечение детей и молодежи в возрасте от 14 до 22 лет к изучению художественной культуры и искусства, мотивация к освоению ценности отечественной, Российской и мировой культуры, повышение культурного уровня подрастающего поколения. Номинал карты составил 5 тыс. рублей.

В работу по проведению мероприятий в рамках программы «Пушкинская карта» подключены 16 учреждений. В программе зарегистрировались более 11 тыс. молодых людей. Для них проведено 1161 мероприятий и продано 52 тыс. билетов на общую сумму 19,9 млн рублей.

#### Физическая культура и спорт

Подготовку спортсменов в районе осуществляют 9 спортивных школ, в которых культивируется 29 видов спорта. Общее число занимающихся детей в спортивных школах составляет более 5 тыс. человек.

По итогам года в районе подготовлено:

Мастер Спорта – 4;

Кандидат в МС – 39;

111 альметьевских спортсменов входят в составы сборных РФ и Татарстана по различным видам спорта.

Альметьевск продолжает оставаться одним из основных спортивных центров республики, третий год подряд удостоиваясь звания «Лучшего города по организации физкультурно-массовой работы в Республике Татарстан».

Свыше 400 спортивно-массовых мероприятий в течение года, с общим охватом почти 100 тысяч человек, позволили району выйти на показатель в 58% жителей, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

Из традиционных спортивно-массовых мероприятий, выделяются юбилейная 40-ая открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России 2022», и

программа спортивного праздника «Кросс Татарстана 2022». Общий охват этих мероприятий составил более 30 тыс. альметьевцев.

Самыми статусными спортивными событиями прошедшего года для города стали старты Чемпионата России по триатлону и Чемпионата России по триатлону среди людей с ПОДА. Соревнования собрали сильнейших спортсменов страны, что обеспечило конкурентную борьбу и высокий уровень результатов.

Проведено 78 мероприятий по реализации комплекса ГТО. Непосредственно тестирование прошли почти 14 тыс. человек, из которых более 3 тыс. выполнили нормативы на знаки отличия. Альметьевск вошел в 10-ку лучших по реализации комплекса среди всех МО РТ, опережая по показателям все крупные города.

Плодотворная спортивно-оздоровительная работа организована и с людьми имеющие ограничения по здоровью. Она планомерно ведется на базе 10 учреждений, а основным центром является СОК «Мирас». Основные направления – плавание, настольный теннис, ОФП, бочча. Тренировки регулярно посещают более 130 детей и взрослых.

#### Работа с молодежью

В районе более 58 тыс. человек – это молодежь от 14 до 35 лет.

В городе функционируют 32 подростковых клуба, где работают 168 бесплатных кружков и объединений, которые посещают более 7,5 тыс. подростков, это каждый третий подросток в городе. Проведено более 5,8 тыс. мероприятий с охватом свыше 70 тыс. человек.

Прирост молодежи от 14 до 18 лет, посещающих молодежные клубы, составил 23%.

Масштабную работу ведет волонтерский центр «Добрый Альметьевск». Каждый желающий может стать частью команды добровольцев, которых уже более 9 тыс. человек. Проведено 260 мероприятий.

В непрерывном формате свою работу ведет штаб по поддержке семей военнослужащих, призванных в рамках частичной мобилизации «Своих не бросаем». Организовывались выезды родственников к мобилизованным, идет сбор гуманитарной помощи, открыта горячая линия, проводятся встречи главы района в Центре психологической поддержки «Нур» для семей мобилизованных, а также проводятся досуговые мероприятия.

Центр «Нур» оказывает бесплатную психологическую помощь молодежи. Психологи центра ведут свою работу по разным направлениям: диагностика, коррекция, мониторинг. На базе психологического центра работает детский телефон доверия 8-800-2000-122, муниципальная линия 32-89-60. На обе линии поступило более 2,6 тыс. звонков.

За 4 месяца работы обновленный центр «Нур» посетило около 2,5 тыс. молодежи.

Бойцы поискового отряда в апреле и августе в составе сводного поискового отряда «Ветеран» приняли участие во Всероссийской акции «Вахта памяти» на территории Городищенского района Волгоградской области. По результатам поисковых экспедиций были найдены останки 25 бойцов Красной Армии. За 2022 год проведено 412 патриотических мероприятий, с охватом более 15 тыс. человек.

#### Здравоохранение

В районе функционируют 7 государственных автономных медицинских учреждений, 7 филиалов республиканских учреждений здравоохранения. Доступность первичной медицинской помощи обеспечивается работой 50 ФАПа, 7 офисов врача общей практики и педиатра, 6 врачебных амбулаторий и 2 участковых больниц.

Работает 569 врачей (из них 17 врачей в сельской местности). Только за прошедший год принято на работу 79 врачей, из них 18 молодых специалистов. 7 врачей получили квартиры в новых домах по республиканской программе, 2 квартиры были получены по муниципальной программе.

Родились 2052 ребенка, умерло 2155 чел., естественная убыль населения составила 204 чел.

Сохраняется тенденция снижения количества умерших граждан трудоспособного возраста. Благодаря системной работе за последние 5 лет смертность населения трудоспособного возраста снизилась на 48%.

Отмечена положительная динамика снижения уровня смертности от основных причин, в том числе: на 28% снизилась смертность от болезней системы кровообращения, 42% – от инфаркта миокарда, на 31% – органов дыхания, на 6% – от внешних причин.

В 2022 году продолжена реализация программы по оказанию населению высокотехнологичной медицинской помощи, в рамках республиканской программы в Медсанчасти ПАО «Татнефть» и г. Альметьевска.

Продолжает функционировать проект «Мобильная поликлиника». Мобильный комплекс на базе «Камаз», оснащенный регистратурой и шести изолированными кабинетами, современным переносным диагностическим и лабораторным оборудованием. Всего за 2022 год «Мобильной поликлиникой» было осмотрено более 10 тыс. сельских жителей.

Охват населения профилактическими осмотрами составил:

профилактические осмотры взрослого населения – 58,6 тыс. чел.;

профилактические осмотры детского населения – 56,8 тыс. чел.;

профилактические осмотры лиц старше 65 лет – 14,5 тыс. чел.

В рамках реализации национального проекта «Демография» 808 человек получили медицинскую помощь по профилю «гериатрия», из них 218 человек в условиях круглосуточного стационара.

Услугами удаленной электронной записи на прием к врачу воспользовались 464,5 тыс. раз, а записались через электронный терминал непосредственно в учреждении 24,5 тыс. раз.

В рамках проекта «Цифровой ФАП» проведено 27 телеконсультации.

#### Социальная защита населения

Мерами социальной поддержки охвачено более 61 тыс. жителей района: ветераны Великой Отечественной войны, ветераны труда, ветераны боевых действий, реабилитированные граждане, инвалиды, дети инвалиды, участники ликвидации аварии на ЧАЭС, дети-сироты, многодетные семьи, малообеспеченные семьи и семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Им оказана помощь на сумму более 900 млн рублей.

В районе проживают более 9 тыс. инвалидов, в том числе около 799 детей инвалидов, более 1 тыс. инвалидов с детства.

Направлены в центры реабилитации 981 взрослых и 151 детей-инвалидов, в социально-реабилитационные отделения – 217 человек.

Через Управление социальной защиты получают различные меры социальной поддержки 2169 многодетных семей, более 16 тыс. семей, воспитывающих несовершеннолетних детей. Для поддержки этих семей направлены средства в сумме 567 млн рублей.

Оказана помощь 306 семьям на сумму 27,8 млн рублей путем заключения социального контракта. В результате проведенной работы 122 человека зарегистрировались как самозанятые и индивидуальные предприниматели, 169

человек трудоустроены, 5 человек занялись личным подсобным хозяйством, 10 семьям оказана помощь в преодолении трудной жизненной ситуации.

83 пенсионера получили льготные путевки на санаторно-курортное лечение.

#### Опека

На учете состоит 324 ребенка, из них 259 детей проживают в 219 опекунских семьях, 65 детей находятся в 30 приемных семьях, 40 детей – воспитываются в Альметьевском детском доме.

За летний период организованными видами отдыха охвачено 285 подопечных, из них 137 детей отдохнули в пришкольных лагерях, 28 детей прошли профилактическое лечение в санаториях-профилакториях с опекунами, попечителями, 4 приемные семьи с 18 подопечными отдохнули в детско-родительской смене, 100 детей отдохнули в летних оздоровительных лагерях за пределами района.

32 воспитанника детского дома отдыхали в детских оздоровительных лагерях. 5 воспитанников-ударники учебы и победители конкурсов отдыхали в ДОЛ «Витязево» в г. Анапа. 4 ребенка-инвалида прошли плановую реабилитацию в реабилитационных центрах г. Мензелинск и Лаишево. 2 воспитанника (достигшие 16 летнего возраста) в августе трудоустроены через Управление по делам детей и молодежи.

Временно были трудоустроены 15 подростков.

Выявлено 30 детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них устроены:

25 – под опеку;

2 – в приемную семью;

3 – усыновлены (удочерены).

191 человек состоят в списках на получение жилья, из них более 57 детей-сирот в возрасте от 18 лет и старше, которым оказывается содействие в сборе документов для получения жилья. 10 детей-сирот жилые помещения получили в г. Казань.

Судом признано недееспособными 105 граждан. Таким образом, на сегодняшний день на учете в Управлении «Опека» состоят 698 недееспособных граждан.

#### Работа с пенсионерами

В районе проживают 53,7 тыс. пенсионеров.

На учете в отделении надомного социального обслуживания КЦСОН «Опека» состоят 893 пожилых людей и инвалидов. Обслужено 1098 человека. Из них в рамках системы долговременного ухода обслуживаются – 449 пожилых людей и инвалидов.

Через ЦРИ «Ветеран» обслужены 1193 чел.

Совет Ветеранов занял I место во Втором Всероссийском конкурсе лучших практик для старшего поколения. Проект «Активное долголетие» вошел в сборник лучших практик России.

Проведена XII Спартакиада «Третий возраст» по 13 видам спорта.

По заявкам ветеранских организаций сельских поселений организованы 19 поездок по памятным местам Татарстана.

#### Развитие сельских поселений

Сельские территории района включают 35 сельских поселений – 98 населенных пунктов, – где проживают 42,5 тыс. человек.



В рамках программы приведения в нормативное состояние дорожно-уличной сети в 10 поселениях построено 7 км дорог из ЩПС. В селе Кичучатово и Кичуй на средства республиканского гранта выполнен ямочный ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием на сумму 3,5 млн рублей. Также по программе самообложения в 8 населенных пунктах более 10 млн рублей было направлено на строительство дорог из щебня протяженностью 2,5 км.

В рамках восстановления сетей уличного освещения проводились работы по замене 19 км провода на СИП, установке 327 светильников и 10 шкафов управления уличным освещением в 13 населенных пунктах. На средства самообложения в 5 населенных пунктах района выполнены работы по приведению уличного освещения в нормативное состояние на сумму свыше 3 млн рублей.

В 76 населенных пунктах организовано централизованное водоснабжение: 430 км водоводов, 115 источников, из них 71 скважина, 44 каптажа родников. Водоводы имеют износ свыше 55%. На средства самообложения выполнены работы по приведению систем водоснабжения в нормативное состояние на сумму свыше 14 млн рублей.

При поддержке Республики 2 поселения приобрели трактора, 8 поселений обновили служебные автомобили.

15 поселений в рамках гранта ПАО «Татнефть» смогли приобрести навесное оборудование для тракторов МТЗ Беларусь (отвалы, косилки и тележки), на станции Миннибаево было проведено благоустройство территории вновь построенного СДК. Кроме того, 9 поселений стали победителями в номинации «Развитие территории». Они смогли приобрести 3 водонапорные башни, 16 км водопроводных труб и комплектующих к ним.

С 01.09.2021 года МУП «ЖКХ Инженерные сети» определено гарантирующим поставщиком для 51 населенного пункта. Расчеты с населением производятся по нормативу либо по узлу учета-счетчику.

В период проведения традиционного ежегодного экологического двухмесячника, при непосредственном участии жителей, проведена санитарная очистка территорий поселений и придорожных полос автодорог от мусора. В субботниках приняли участие более 3,5 тыс. человек, задействовано 115 единиц техники, вывезено 6,6 тыс. мешков мусора. Большая работа проведена жителями в рамках акции «Чистые берега» – выполнено благоустройство и организована уборка территорий вокруг водных объектов и родников. Благодарим всех, кто принимал активное участие.

С 2014 года реализуется программа по самообложению граждан. За время действия данной программы район привлек свыше 250 миллионов рублей. В отчетном году с населения собрано 13,3 млн рублей, общий объем привлеченных средств (население и РТ) – составил 66,5 млн рублей.

С целью поддержки личных подсобных хозяйств действует республиканская программа поддержки ЛПХ, занимающихся молочным животноводством. С 2018 года в рамках данной программы построено 18 мини-ферм. Из бюджета РТ выплачено 5,4 млн рублей участникам программы. Для организации централизованной заготовки кормов для личных подсобных хозяйств района субсидировано приобретение 11 прессподборщиков ПРФ-145 и 2 косилок КРП-302 Verkut. В период сенокоса механизация предоставляется личным подсобным хозяйствам. В 2022 году заготовлено 3134 рулона сена и 1436 рулонов соломы.

Сельское хозяйство  
На территории района осуществляют деятельность 86  
сельхозтоваропроизводителей, 1 акционерное общество, 20 обществ с

ограниченной ответственностью, 65 крестьянских (фермерских) хозяйств различных форм собственности.

Общая площадь пашни района составляет более 83 тыс. гектаров.

Общий объем ожидаемой валовой продукции всех категорий составил 2 млрд 129 млн руб., из них:

- растениеводство – 1 млрд. 599 млн 705 тыс. руб.;

- животноводство - 530 млн 113 тыс. руб.

В 2022 году агропромышленным комплексом района было засеяно более 33,4 тыс. га зерновых и зернобобовых культур, технических 16,5 тыс. га, кормовых более 16,7 тыс. га. Намолочено зерна 105,2 тыс. тонн при урожайности 31,3 центнеров с гектара.

Ряд хозяйств, которые смогли вырастить и собрать высокий урожай, несмотря на неблагоприятные погодные условия:

АО им.Н.Е. Токарликова - 42 ц/га;

ООО «Союз-Агро» - 38,8 ц/га;

ООО «Кичучат» - 31,7 ц/га;

ООО «Ярыш» - 31,5 ц/га;

из числа КФХ: Рафиков Н. – 45 ц/га, Кашапов А. – 38 ц/га, Гатин Д. – 35 ц/га.

Министерством сельского хозяйства и продовольствия РТ было выделено субсидий и грантов из федерального и республиканского бюджетов на сумму более 364,4 млн рублей, в том числе на животноводство, растениеводство и развитие кооперации.

В сельхозформированиях и КФХ содержится 7007 голов крупного рогатого скота, из них 2112 коров. Увеличение поголовья крупного рогатого скота в хозяйствах составило 129 голов.

Произведено 14,6 тыс. т молока, 892 т мяса. Надой на 1 корову составляет 7 тыс. кг.

Для успешной зимовки скота в районе заготовлено сочных и грубых кормов 35,9 цн кормовых единиц на 1 условную голову.

Сельхозтоваропроизводителями продолжается работа по восстановлению и увеличению поголовья коров молочного направления. В 2022 году хозяйствами было закуплено 377 голов высокопродуктивных нетелей из регионов Российской Федерации (Токарликова, Первомайский).

В АО имени Н.Е. Токарликова установлены программы управления стадом DAIRY COMP 305 и программа управления кормлением DTM Cloud.

Хозяйствами приобретено более 50 ед. сельскохозяйственной техники.

Также в районе ведут деятельность сельскохозяйственные кооперативы СПК «Деревня», «Возрождение села», «Новоникольский», которые обеспечивают занятость на селе. Общая денежная выручка по имеющимся кооперативам за 2022 год составила более 125 млн рублей.

Призывная комиссия

Норма призыва на военную службу для района в весеннюю кампанию (апрель-июль) составляла 204 человека, выполнена.

Норма призыва на военную службу для района в осеннюю кампанию (ноябрь-декабрь) составляла 161 чел., выполнена в полном объеме.

Работа комиссии проводится с привлечением правоохранительных органов, учреждений здравоохранения, ссузов, вузов, предприятий и организаций. Организован контроль прибытия призывников в военный комиссариат.

#### Административная комиссия

Проведено 43 заседания комиссии, на которых было рассмотрено 935 протоколов об административных правонарушениях на сумму 684 тыс. рублей, из них:

по ст.3.2 КоАП РТ «Нарушение порядка организации уличной торговли» – 61 протокол;

- по ст.3.6 КоАП РТ «Нарушение муниципальных правил благоустройства территорий поселений и городских округов, муниципальных правил обращения с отходами» – 781 протокол;

- по ст.3.17 КоАП РТ «Размещение транспортных средств на озелененных территориях, детских и спортивных площадках, площадках для выгула животных, а также на хозяйственных площадках, расположенных на придомовой территории» – 93 протокола.

Взыскано 477 тыс. рублей.

Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности

За отчетный период в районе произошло:

чрезвычайных ситуаций – 0;

пожаров – 456.

На пожарах погибло 7 чел., в т.ч. групповой случай гибели 2-х чел.; травмировано 7 человек.

Личным составом и гражданами (очевидцами) на пожарах спасены 44 чел.

На водных объектах произошло 2 несчастных случая с гибелью 2 людей, по причине купания в запрещенном месте.

Сотрудниками отдела в области пожарной безопасности, гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций проведены 15 плановых проверок, 30 внеплановых проверок, 65 профилактических визитов.

По результатам проведенных мероприятий по надзору выдано 24 предписания, к устранению предложено 220 мероприятий.

При осуществлении мероприятий по контролю в рамках, предоставленных действующим законодательством административных прав должностными лицами за составлено 56 протоколов, выдано 85 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

В рамках профилактической работы с социально незащищенными слоями населения установлено 1056 автономных пожарных извещателей в 346 домовладениях.

#### Антитеррор, безопасность

Проведено 8 заседаний комиссии. Рассмотрен 41 вопрос комплексного плана.

Общественно-политическая и оперативная обстановка остается стабильной и находится под контролем.

В городе прошло 3 согласованных общественно-политический митинга, 1 несанкционированный митинг и 1 протестный одиночный пикет.

Нарушений общественного порядка, массовых беспорядков, чрезвычайных ситуаций, протестных акций в отчетном периоде не допущено. Факты обострения политической борьбы различных партий и движений отсутствуют.

В рамках муниципальной программы по профилактике экстремизма и терроризма освоено 722 тыс. рублей на проведение психолого-лингвистических и религиоведческих экспертиз. Данная работа направлена на недопущение распространения идеологии экстремизма и терроризма.

В течение года были организованы встречи с участием Главы района на крупных предприятиях и организациях города. Проведены 432 воспитательных и культурно-просветительских мероприятия, направленных на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

Фактов распространения радикальной идеологии в интернете и подписчиков деструктивных сообществ экстремистского характера не выявлено.

Отделением «Кибердружины» совместно с прокуратурой в Роскомнадзор направлено 295 заявок для блокировки материалов экстремистского характера, 190 ссылок на сайты и группы, содержащих информацию, направленную на подрыв морального духа российских войск, создания паники и формирования негативного отношения граждан России к специальной военной операции и популяризацию идей межнациональной агрессии.

Проведены 17 встреч с руководителями (представителями) религиозных организаций (групп) по вопросам совершенствования форм и методов профилактической работы среди верующих.

Опубликовано в СМИ 11 информационных материалов в области противодействия идеологии терроризма с участием лиц, отказавшихся от террористической деятельности, а также их родственников, призывающих к отказу от террористической деятельности либо раскрывающих преступную сущность терроризма.

В еженедельном режиме сотрудниками отделения по Альметьевской зоне ЦПЭ МВД России по РТ, МВД России в г. Альметьевск, сектором по взаимодействию с общественными и религиозными объединениями исполнительного комитета района посещаются приходы с целью выявления фактов распространения нетрадиционных вероисповеданий, экстремистской литературы и иных проявлений экстремистского характера. Проводятся профилактические беседы с руководством религиозных учреждений, с лицами, ранее замещающими должности религиозных учреждений.

Проведено 671 комплексных обследований учреждений образования, культуры, спорта, здравоохранения, торговли и социальной защиты населения по антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей.

#### Профилактика правонарушений

Проведено 4 заседания комиссии.

На муниципальную программу по профилактике правонарушений выделено 3 970 тыс. рублей. Денежные средства освоены в полном размере. В ходе мониторинга интернет-ресурсов выявлено 306 подписчиков деструктивных групп: «АУЕ» – 128 чел., насилие – 72 чел., оружие – 101 чел., ставки на спорт – 116 чел., суицид – 38 чел., депрессия – 242 чел., секты и маньяки – 38., секс и педофилия – 40, и другие – 34 чел.

С участием народных дружинников оказано содействие в выявлении 953 административных правонарушений.

Центр молодежных (студенческих) формирований по охране общественного порядка «Форпост» объединяет работу 1112 сотрудников из 88 формирований, среди них школьные, студенческие, рабочие и молодежные. На Зональном этапе Республиканской спартакиады «Форпост» юго-востока РТ Альметьевск занял 1 общекомандное место, в Республиканской спартакиаде молодежных формирований по охране общественного порядка – 2 общекомандное место, по стрельбе из пневматической винтовки на Зональном этапе Республиканской Спартакиады – 2 место.

#### Антинаркотическая комиссия

Проведено 4 заседания комиссии.

Под диспансерном наблюдением находилось 2055 чел. с синдромом зависимости от алкоголя, 714 чел. с синдромом зависимости от наркотических средств, 7 чел. с синдромом зависимости от ненаркотических средств, 216 чел. под пагубным влиянием алкоголя, 355 чел. под пагубным влиянием от наркотических средств, 2 чел. под пагубным влиянием от токсических средств.

Профилактические осмотры учащихся на предмет немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, проводятся в 2 этапа (осень-весна) – 730 человек. Положительных результатов не выявлено.

Очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений (конопли и опийного мака) не выявлено, силами сотрудников ОНК и главами сельских поселений на местах на постоянной основе ведется работа по уничтожению наркосодержащих растений.

#### Комиссия по делам несовершеннолетних

Проведено 65 заседаний, рассмотрено 493 материала, в отношении родителей – 417, в отношении несовершеннолетних – 69, иных – 75.

По итогам рассмотренных дел родители подвергнуты административным штрафам на сумму 269 тыс. рублей (взыскано 202,5 тыс. рублей), предупреждены – 45.

По реализации закона № 71 РТ «О предупреждении причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному и духовному развитию» проведено 348 рейдов, выявлено и составлено 138 административных материалов по ст.3.11 ЗРТ. Назначено наказание в виде штрафа на общую сумму 99,5 тыс. рублей (взыскано 80 тыс. рублей), предупреждены – 11.

Совершено 22 преступления с участием 13 несовершеннолетних.

12 общественно-опасных деяний с участием 15 несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности.

С целью профилактики в центр временного пребывания несовершеннолетних было направлено 10 детей. Из них 2 направлены в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа до их совершеннолетия.